

Банк России считает необходимым увеличить базовые ставки тарифов в ОСАГО на 18,9–23,6% до 1 июня 2014 года, сообщил агентству «Интерфакс-АФИ» информированный источник на финансовом рынке.

По его словам, «вопрос совершенствования регулирования страхового рынка планируется обсудить на заседании у заместителя председателя правительства РФ Игоря Шувалова в среду. Банк России планирует привести в ходе обсуждения в правительстве полученные на эту тему расчеты».

Собеседник агентства напомнил, что Банк России совместно с ведущими мировыми консалтингово-актуарными агентствами рассматривает вопрос о корректировке базовых ставок, а также территориальных коэффициентов в ОСАГО.

Источник пояснил, что «оценка потребности увеличения применяемого сегодня базового тарифа в ОСАГО, приведенная ранее в расчетах Российского союза автостраховщиков (РСА), практически вдвое выше. Она исходит из необходимости повышения базового тарифа на 40% на первом этапе законодательных изменений, планируемых в ОСАГО».

Изменения в закон об ОСАГО, которые в настоящее время готовятся к рассмотрению во втором чтении Госдумой РФ, источник назвал «приоритетными как для Центробанка в области страхования, так и для самих страховых компаний».

«Для стабилизации ситуации в ОСАГО регулятор считает необходимым принять законопроект до 1 июня 2014 года с тем, чтобы повышение страховой суммы в части вреда, причиненного имуществу потерпевшего, а также корректировка базовых ставок страховых тарифов могли состояться до 1 июля 2014 года, то есть практически одновременно», – отметил он.

Законодатели и мегарегулятор пришли к пониманию того, что повышение страховой суммы в части вреда, причиненного жизни и здоровью потерпевшего, и второй этап корректировки базовых ставок страховых тарифов – до 1 июля 2015 года должны пройти тоже одновременно.

При этом Банк России настаивает на приоритетности создания законодательных условий и возможности для страхователя и обязанности для страховщика по заключению договоров ОСАГО в электронном виде – до 1 июля 2015 года, сказал источник.

Если все изменения в ОСАГО удастся принять в запланированные сроки, МВД России во взаимодействии с РСА потребуется внести соответствующие изменения в Правила дорожного движения (в части упрощенного оформления документов о ДТП). Также возникнет необходимость обеспечить взаимодействие информационных систем МВД России и РСА в целях реализации возможности заключения договоров ОСАГО в электронном виде.

Как сообщалось ранее, в Государственной Думе готовится ко второму чтению законопроект, направленный на комплексное развитие законодательства об ОСАГО.

На этапе рассмотрения в первом чтении поправок к закону об ОСАГО депутаты поддержали важнейшие изменения, в том числе связанные с кратным увеличением страховых выплат: до 400 тыс. рублей по имущественному вреду и до 500 тыс. рублей за вред жизни и здоровью. Также законодатели предусмотрели начало эксперимента по упрощению оформления небольших ДТП без участия полиции.

Теперь законодатели предусмотрели совершенствование подходов к возмещению расходов на лечение, расширили список получателей страховых выплат за погибших в ДТП, предложили разработку единых методик оценки причиненного застрахованному имуществу ущерба и расчета стоимости работ по восстановительному ремонту автотранспорта, возмещение вреда путем направления транспортного средства на ремонт (выплата в натуральной форме), ряд других новаций.

Работа над законопроектом изменений в ОСАГО ведется высокими темпами, законодатели планируют выйти на финишную прямую в ближайшее время, принятие закона может состояться до завершения весенней сессии.

Банк России, согласно публичным заявлениям его представителей, связывает с появлением обновленного ОСАГО снижение конфликтности и спад кризисных проявлений в этом обязательном массовом виде страхования.

Ускорение работы над документом заинтересованных сторон стало очевидным после опубликования поручения президента РФ, данного правительству Российской Федерации и Банку России по итогам совещания с членами правительства РФ 12 февраля 2014 года.

Как сообщалось ранее, полномочия по определению тарифов в ОСАГО были переданы законодателями от правительства Центробанку с сентября прошлого года.

Источник: [Финмаркет](#) , 22.04.14